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RESOCONTO STENOGRAFICO

325“ SEDUTA
(Serale)

GIOVEDÌ 19 OTTOBRE 2000
Presidenza del presidente CRISTALDI

I N D I C E

Assemblea regionale siciliana
(Elezione di un deputato questore):
P R E S ID E N T E .......................................................

(Votazioni per scrutino segreto):
P R E S ID E N T E ......................................................

Congedi ........................................................................

Disegni di legge

«Norme per la prosecuzione del censimento, in­
ventariazione e catalogazione dei beni cuitu- 
raii siciiiani» (1092/A).
(Discussione)
P R E S ID E N T E ......................................................
VILLARI (DS), vicepresidente della Commissione 
e re la to re ...............................................................

Pag.

La seduta è aperta alle ore 20.35.
PRESIDENTE. Avverto che del processo ver­

bale della seduta numero 324 del 19 ottobre 
2000 verrà data lettura nella prossima seduta.

Discussione del disegno di legge «Norme per la prosecuzione del censimento, inventa­
riazione e catalogazione dei beni culturali si- cUiani» (1092/A)

p r e s id e n t e . Si passa alla discussione del 
disegno di legge numero 1092/A «Norme per la 
prosecuzione del censimento, inventariazione e 
catalogazione dei beni culturali siciliani», posto

ponto I. Invito i componenti la V Commis­

sione legislativa «Cultura, formazione e lavoro» 
a prendere posto nell’apposito banco.

Ha facoltà di parlare l’onorevole Villari, vi­
cepresidente della Commissione e relatore del 
disegno di legge.

VILLARI, vicepresidente della Commis­
sione e relatore. Signor Presidente, onorevoli 
colleghi, mi rimetto al testo della relazione 
scritta.

p r e s id e n t e . Onorevoh colleghi, dichiaro 
aperta la discussione generale.

Non avendo alcun deputato chiesto di parlare, 
dichiaro chiusa la discussione generale e pongo 
in votazione il passaggio all’esame degh arti- 
coh. Chi è favorevole resti seduto; chi è contra­
rio si alzi.

Si passa all’articolo 1. Invito il deputato se­
gretario a dame lettura.

SEMINARA, segretario f f :
«Art. 1.

1. Allo scopo di effettuare T individuazione 
dei beni di cui all’artìcolo 5 delle norme di at­
tuazione dello Statuto, nonché al fine di megho 
tutelare il proprio patrimonio culturale di cui 
alla legge regionale 1 agosto 1977, n. 80, e di 
aggiornare e gestire i dati raccolti diffonden­
done la conoscenza, la Regione siciliana, nel ri­
spetto della normativa comunitaria e nazionale, 
prosegue l’azione sistematica di censimento e
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catalogazione dei beni culturali, da realizzare 
anche con sistemi informatici».

PRESIDENTE. Lo pongo in votazione. Chi è 
favorevole resti seduto; chi è contrario si alzi.

(È approvato)
Si passa air articolo 2. Invito il deputato se­

gretario a dame lettura.
SEMINARA, segretario f f :

«Art. 2.
1.1 contratti stipulati dall’Assessore regionale 

per i beni cu ltur^ ed ambientali e per la pub- 
bhca istrazione con il personale in atto utiliz­
zato ai sensi delle leggi regionali 27 aprile 1999, 
n. 8 e 27 aprile 1999, n. 9 e 23 agosto 1999, n. 
18, sono prorogati, a decorrere dal mese di no­
vembre 2000, per una durata non superiore a 24 
mesi, nelle more dell’espletamento delle proce­
dure concorsuali per il settore e con l’obbligo 
per r  Amministrazione di effetmare verifica pe­
riodica dell’attività intrapresa»

PRESIDENTE. Lo pongo in votazione. Chi è 
favorevole resti seduto; chi è contrario si alzi.

(È approvato)
Si passa all’articolo 3. Invito il deputato se­

gretario a dame lettura.
SEMINARA, segretario f f :

«Art. 3.
1. Attesa la necessità di sopperire alla carenza 

di figure professionali specifiche nell’ambito 
storico-artistico l’Assessore regionale per i beni 
culmrali ed ambientali e per la pubblica istra­
zione è autorizzato altresì ad avvalersi del per­
sonale utilizzato sul territorio della Regione si­
ciliana per l’attività catalografica in virtù della 
legge n. 160 del 1988 secondo le modalità di cui 
all’articolo 2».

PRESIDENTE. Lo pongo in votazione. Chi è

favorevole resti seduto; chi è contrario si alzi.
(È approvato)

Si passa all’articolo 4.
Invito il deputato segretario a dame lettura.
SEMINARA, segretario f f :

«Art. 4.
1. Per le finalità di cui alla presente legge è 

autorizzata per l ’esercizio finanziario 2000 la 
spesa di lire 4.250 milioni per gli oneri conse­
guenti alla stipula dei contratti, cap. 38377.

2. Per l’ esercizio finanziario 2001 è autoriz­
zata la spesa di lire 29.750 milioni di cui:

a) lire 26.250 milioni per la stipula dei con­
tratti;b) lire 2.000 milioni per acquisto apparec­
chiature informatiche, cap. 38370;

c) lire 1.500 milioni per spese di gestione 
connesse all’attività di catalogazione, cap. 
38378.

3. Per l’esercizio finanziario 2002 è autoriz­
zata la spesa di lire 27.750 milioni di cui:

a) lire 24.750 milioni per la stipula dei con­
tratti;b) lire 1.500 milioni per acquisto di apparec­
chiature informatiche;

c) lire 1.500 mihoni per spese di gestione con­
nesse all’ attività di catalogazione.

4. All’onere di lire 4.250 mihoni di cui al 
comma 1, si fa fronte con le disponibihtà del ca­
pitolo 21257, codice 1019 del bilancio della Re­
gione per l’esercizio finanziario medesimo.

5. GB oneri di lire 29.750 mihoni per l’eser­
cizio finanziario 2001 e di lire 27.750 milioni 
per l’esercizio finanziario 2002 trovano riscon­
tro nel bilancio pluriennale della Regione, co­
dice 1001.”

PRESIDENTE. Lo pongo in votazione. Chi e 
favorevole resti seduto; chi è contrario si alzi-

(È approvato)
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Si passa airarticolo 5. Invito il deputato se­gretario a dame lettura.
SEMINARA, segretario f f :

«Art. 5.
1. La presente legge sarà pubblicata nella 

Gazzetta ufficiale della Regione siciliana ed en­
trerà in vigore il giorno stesso della sua pubbli­cazione.

2. È fatto obbligo a chiunque spetti di osser­
varla e di farla osservare come legge della Re­gione.”

PRESIDENTE. Lo pongo in votazione. Chi è 
favorevole resti seduto; chi è contrario si alzi.

(È approvato)
Avverto che la votazione finale del disegno di 

legge avverrà successivamente.
Elezione di un deputato questore

PRESIDENTE. Si passa al II punto dell’or­
dine del giorno: Elezione di un deputato que­
store. Onorevoli colleghi, a norma del quinto e 
del settimo comma dell’articolo 4 del Regola­
mento interno dell’Assemblea, nelle elezioni 
suppletive quando si debba coprire un solo 
posto è eletto chi a primo scmtinio abbia rag­
giunto la metà più uno dei voti.

Se nessim candidato abbia riportato la metà 
più uno dei voti si procede al ballottaggio tra i 
candidati che abbiano riportato il maggior nu­
mero di voti. A parità di voti è eletto o entra il 
ballottaggio il più anziano di età.

A norma dell’articolo 4 bis del medesimo Re­
golamento interno la votazione si effettua me­
diante segno preferenziale su schede recanti a 
stampa il cognome e il nome di tutti i deputati.

Onorevoli colleghi, a norma dell’articolo 5 
Regolamento interno, scelgo la Commis­

sione di scmtino che risulta composta dagli ono- 
"^ îcoli’ presidente, Aulicino e Zanna.

Dichiaro aperta la votazione.
Jovito il deputato segretario a procedere al pruno ed al secondo appello.

SEMINARA, segretario f f ,  procede al primo ed al secondo appello.
Prendono parte alla votazione: Adragna, 

Alfano, Aulicino, Basile Filadelfio, Beninati, 
Calanna, Canino, Castiglione, Catanoso Ge- 
noese, Cimino, Cintola, Costa, Cristaldi, Cuf- 
faro. Drago, Fleres, Granata, Leanza, Leon- 
tini. Lo Giudice, Lo Monte, Misuraca, Nico­
losi, Pellegrino, Petrotta, Ricevuto, Ricotta, 
Rotella, Sanzarello, Scalia, Scalici, Scam- 
macca della Bruca, Scorna, Seminara, Sotto­
santi, Speranza, Strano, Sudano, Tricoli, Tu­rano, Vicari.

Risultato della votazione
PRESIDENTE. Proclamo l’esito della vota­

zione per l ’elezione di un deputato questore;
Presenti 41

L’Assemblea non è in numero legale. Per­
tanto la seduta è sospesa e riprenderà fi-a un’ora.

(La seduta, sospesa alle ore 21.00, 
è ripresa alle ore 22.05}

La seduta è ripresa.
Congedi

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, hanno 
chiesto congedo per la seduta odierna gh ono­
revoli Briguglio, La Grua, Virzì, Catania, Ac- 
cardo, D’Aquino, Grimaldi, Pagano e Proven- 
zano. Non sorgendo osservazioni, i congedi s’intendono accordati.

Elezione di un deputato questore
PRESIDENTE. Si procede con l’elezione del deputato questore.
Ricordo che, a norma del quinto e del settimo 

comma dell’articolo 4 del Regolamento interno 
dell’Assemblea regionale siciliana, nelle ele­
zioni suppletive, quando si debba coprire un 
solo posto, e eletto chi a primo scrutinio abbia raggiunto la metà più uno dei voti.

Se nessun candidato abbia riportato la metà
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più uno dei voli, si procede al ballottaggio tra i 
candidati che abbiano riportato il maggior nu­
mero di voti; a parità di voti è eletto o entra in 
ballottaggio il più anziano di età.

A norma dell’ articolo 4 bis del medesimo Re­
golamento interno la votazione si effettua me- 
diante segno preferenziale su schede recanti a 
stampa il cognome ed il nome di tutti i deputati.

Invito l’onorevole Mele ad assumere le fun­
zioni di deputato segretario.

Scelgo la Commissione di scrutinio che ri­
sulta composta dai deputati Tricoh, presidente, 
Velia e Vicari.Dichiaro aperta la votazione per scrutinio se­
greto per l’elezione di un deputato questore.

Invito il deputato segretario a procedere al 
primo appello.

MELE, segretario f f ,  procede al primo ap­
pello.

PRESIDENTE. Invito il deputato segretario 
a procedere al secondo appello.

CIMINO, segretario f f ,  procede al secondo 
appello.

Prendono parte alla votazione: Adragna, Al­
fano, Aulicino, Basile Filadelfio, Beninati, Ca- 
lanna. Canino, Castighone, Catanoso Genoese, 
Cimino, Cintola, Costa, Cristaldi, Cuffaro, 
Drago, Fleres, Granata, Leanza, Leontini, Lo 
Giudice, Lo Monte, Nicolosi, Pellegrino, Pe- 
trotta. Ricevuto, Ricotta, Rotella, Sanzarello, 
Scaha, Scalici, Scammacca della Bruca, Scorna, 
Seminara, Sottosanti, Speranza, Strano, Sudano, 
Tricoli, Turano, Vicari.

PRESIDENTE. Onorevole Velia, lei è com­
ponente del seggio, per cui deve votare.

ZANNA. Presidente, io non ho votato prima.
PRESIDENTE. Non me ne sono accorto, 

onorevole Zanna, ma in questo caso lei ha com­
messo una scorrettezza.

Invito l’onorevole Velia a votare oppure ad 
abbandonare l’Aula.

VELLA. Non voto, signor Presidente!

PRESIDENTE. Dispongo che l’onorevole 
Velia venga sostituito dall’onorevole Strano.

Onorevoh colleghi, non posso tollerare che 
un parlamentare, componente del seggio o chia­
mato a svolgere le funzioni di deputato segre­
tari, poi risulti assente.

Onorevole Zaima, se lei, in quahtà di compo­
nente del seggio, lo ha fatto ha commesso una 
scorrettezza nei confronti dell’Aula.

ZANNA. È già successo!
PRESIDENTE. Ci sono state, purtroppo, altre 

scorrettezze anche in passato, ma i deputati che 
fanno parte del seggio devono votare!

Onorevole Tricoh, qual è il numero dei votanti?
TRICOLI. Hanno votato 40 deputati.
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, l’As­

semblea non è in numero legale.
La seduta è rinviata a martedì 24 ottobre 

2000, alle ore 17.30, con il seguente ordine del 
giorno;

I -  Comunicazioni.
n  -  Elezione di un deputato questore.
ITT — Elezione di un deputato segretario.
IV -  Votazione finale dei disegni di legge:
1) «Istituzione del Parco archeologico e pae­

saggistico della Valle dei Temph di Agrigento e 
del Parco archeologico integrato di Selinunte, 
Segesta e Cave di Cusa». (453-302-724/Abis),

2) «Variazioni al bilancio della Regione ed al 
bilancio dell’Azienda delle foreste demaniali 
della Regione Siciliana per l’anno finanzi^io 
2000. Assestamento». (1112/A - II Stralcio),

3) «Norme per la prosecuzione dell’attività di 
censimento, inventariazione e catalogazione dei 
beni culturali» (1092/A).

V — Discussione unificata delle mozioni-
numero 473 «Sfiducia nei confronti dell As
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sessore per il turismo, le comunicazioni ed i tra­
sporti», degli onorevoli Pezzino, Piro, Mele, 
Pantuso, Lo Certo, Ortisi, Guamera, Molinello’ 
La Corte, Papania, Speziale, Battaglia, Capodi­
casa, Cipriam, Crisafulli, Giannopolo, IVlonaco, 
Oddo, Pignataro, Silvestro, Villari, Zago e Zanna;

numero 474 «Dinussioni dell’Assessore per 
il turismo, le comunicazioni e i trasporti», degli 
onorevoli Forgione, Ciotta, Velia, Martino,


